

Velký požár

Hábil v úterý v New Yorku a sice vypuknul tji v špatrové budově v čtce 78 Grand ulice, v níž několik velkoobchodů a hedbávků, rukavičkáři a krajkáři se nalézalo. Václav tomu, že hasiči v čas na místo požáru se dostavili, trvalo to více jak tři hodiny, než plameny odněny a škody více než \$300,000 způsobeno.

V demokratické konvenční a tradní

jak se podobá, bude převážná většina delegátů pro svobodnou a neobmecenou rabu stříbra, což ovšem straně administrativní se málo voní. Nepočítají totiž území, bude v konvenční národní 897 delegátů, tak že 450 hlasů většinu tvořiti bude. Tak dále, pokud zjištěno býti mohlo, bude poměr hlasů vzhledem k otázce peněžní následovní:

Table with columns: State Name, Pro (number), Anti (number), Total (number)

nické rozumu do moskovice naléval. V ledi své prohlásil, že, kdyby v konvenční národní jmenován býti měl muž, který by pro svobodnou rabu stříbra nebyl, tu že on se strany vystoupí a nikdy více k ní hlásiti se nebude. K vůli tomu zajisté demokrati máhu za krk si nedají, ba naopak, mohli by si ještě gratulovati, že se podobného krenka zbavili.

Tuhé mrazky

panovaly ve čtvrtek a pátek v noci na pobřeží Tichomořském a zvláště těžké škody v sadech a vinicích způsobeny. Z Fresno oznámeno, že poškozeny tam mrazem hlavně vinice a v okolí Calistoga téměř dvě třetiny vln pomrzlo. V okolí San Jose pomrzly třetina, meruňky i žesťky, tak že výhlídky jsou špatné. Podobné zprávy docházejí i z jiných míst.

Střelba nepravého.

U Appleton, Wis., dostihl byl ve čtvrtek muž, kterýž považován byl za krajana Žilku, kterýž, jak minule jsme oznámili, zaměstnavatel svého, Davise, v okrese Green Lake zákeřně zavraždil a jelikož vzdáti se nechtěl, byl těžce poraněn. Nyní ukázalo se, že učiněn tu byl "mejlůšk", neboť zjištěno, že není to Žilka, nýbrž jistý Josef Strong, kterýž z Appleton pochází a po delší dobu na mysl chorým byl a sice trpěl fixní ideou, že nepřáteli svými pronásledován jest. Tim také se vysvětluje, že, když pokus na jeho zatčení učiněn, úředníkům na odpor se postavil, tak že tato konečně střežná zbraně použití museli.

Nový lék proti dyfterii.

Z Chicaga oznámeno ve čtvrtek, že prý profesor Prattovi a Whitmanovi podařilo se zjistiti, že nejlepší a nejjištější lékem proti dyfterii a tyfusu jsou známé paprsky Roentgenovy. Byly totiž učiněny v laboratorii pokusy se zárodky obou nemocí těchto a po krátkém vystavení jich paprskům zjištěno bylo, že byly baciily usmrceny. Rychlost, jakouž paprsky na zárodky nemocí těchto působily, jest v pravdě obrovskou, a ukáze-li se býti tvrzení profesorů těchto správným, tu by zajisté antitoxin daleko do pozadí zatlačen byl. Týž potřebuje totiž k usmrcení baciil mnoho hodin, kdežto paprsky Roentgenovými docleno toho v pouhých dvou minutách.

Nebudou stávkovat.

Z Bostonu oznámeno v pátek, že stavební truhláři a tesáři vzdali se úmyslu, prvním květnem všeobecnou stávkou prohlásiti a to za tím účelem, aby osmihodinové doby pracovní docleno bylo. Jak známo, usnešeno bylo v posledním sjezdu americké federace práce, aby pokus na zavedení osmihodinové doby pracovní přenechán byl unii truhlářské, kteráž, když by požadavku tomuto vyhověno nebylo, po celé zemi všeobecnou stávkou prvním květnem prohlásiti měla. Leč usnešení toto provedeno prý nebude, neboť prý by tím vlastně zájmy dělníků poškozeny byly. Dle usnešení toho museli by totiž býti spokojeni pouhými \$2.00 za práci osmihodinnou, kdežto nyní až \$2.75 denně si vydělávají.

Nedostanou odškodné.

Z Oakland, Cal., oznámeno v pátek, že po pětileté soudní tahanici vyhozeny byly soudem nároky amerických lodníků Pat. Shields a Andrew McKinstryho proti vládě chilské za poranění, jejich v Santiagu od moubu se jim dostalo. Shields a McKinstry byli lodníky na lodi Keweenaah, kteráž připlula do přístavu Santiago as týden po tom, kdy lodníci válečného parníků Baltimore mobem přepadeni byli a podobného přivítání se jim tam dostalo. Následkem toho žádali prostřednictvím státního odboru našeho na vládě chilské náhradu. Ze příliš skromnými nebyli, patrně jest z toho, že nežádali mali-

čest, nýbrž hned celých \$120,000. Když případ jejich projednávati se počal, shledáno, že vlastně ani obžalby americkými nejsou, jelikož se nálezali se na lodi americké a pod vlajkou americkou pluli, ptec jenom odbor státní o ně se zasedil a případ jejich též prezidentem Harrisonem z 1892 kongressu zvláštěm poselstvím předložen byl. Nyní konečně ohlášeno, že vláda chilská rozhodla se náhradu žádnou jim nevyplátni, ani prý k tomu oprávnění nejsou, neboť výtržnost, v níž k úrazu přišli, sami prý způsobili.

O svého miláčka,

ochozeného to lva, přišel v Clevelandu v pátek známý pěstník rvač Robert Fitzsimmons. Týž přivázal totiž lva v tělocvičně na Erie ulici na ploché střeše a pozdě v noci v přívodu přátel pro něho si přišel, aby dolů jej svedl. Lev, kterýž pána svého po celý den neviděl, radostí nevěděli ani co dělat a skákal radostí, při čemž přeskočil ale drát elektrické osvětlovací společnosti, následkem čehož proud do těla jeho vjel, tak že téměř okamžitě usmrcen byl. Fitzsimmons při pokusu o zachránění svého miláčka byl na nohou a ruce proudem těžce popálen.

Spáchal samovraždu.

V Seattle, Wash., zatčen byl v pátek James E. Alsop, kterýž za tčon tam byl na obžalobu, kteráž v Minneapolis na něho pro zavraždění dívky jedné vznesena byla. Alsop učinil si známost s dívkou touto v Minneapolis a pod jakousi zámlinkou vylákal ji do Duluth, kdež ji zavraždil a do jezera Superior mrtvola její hodil, načež s penězi, dříve ulopenými, na pobřeží tichomořské prchnul. Leč stopa jeho byla vypátrána a když viděl, jaký trest jej očekává, tu raději samovraždu spáchal.

Pro výstavu zamíššippskou,

kteřáž v roce 1898 v Omaze odbývána býti má, prohlásila se v pátek i obchodní komora v Galveston, Texas, a přijala resoluční, kterouž texaští zástupci v kongressu vyzývání jsou hlasovati pro předlohu, kterouž mravní i hmotná podpora výstavě oné vládou spolkovou zaručována jest.

Osučný požár

vypuknul v sobotu odpoledne ve starém nádraží dráhy Pennsylvania v Philadelphii, neboť nejen že tím za více jak \$200,000 škody způsobeno, ale zároveň i sftivěmi se zdmi dva hasiči usmrceni a několik jejich poraněno.— V čase vypuknutí požáru nalézalo se v nádraží dvacet Pullmanových vozů spacích, z nichž pouze dvanáct v čas zachráněno býti mohlo.

Výbuch prachu

udál se, jak v sobotu z Helena, Mont., oznámeno, v dolo Broadwaterské u Nelhart a bylo při něm sedm horníků usmrceno, 16 jejich těžce poraněno a 1 se pohřešuje. Má se za to, že výbuch způsoben byl jiskrou odlétnuvší ze svítilny jednoho z horníků a to právě v okamžiku, když v zásobárně prach vydáván jim byl.— Většina usmrcených horníků byla svobodnou.

Populisté marylandští

odbyvali v pátek státní konvenční svou v Baltimore za účelem zvolení delegace do konvenční národní a delegaci zvolené dán návod, aby použila veškerých čestných prostředků k doclení spolčení se všech těch, kdož proti nadvládě peněžních žoků jsou a když by toho pod jedním a tímž jménem docleno býti nemohlo, aby aspoň stejní vůdcové to byli.

Missouršská demokracie

odbyvala státní konvenční svou ve středu v Sedalia a jak jinak očekáváno býti nemohlo, přijata platforma způsobem co nejrozhodnější pro neobmezené ražení stříbra v poměru 16 ku 1. Též dán delegaci, do konvenční národní zvolené, návod, aby o navržení známého stříbrného Richard P. Blanda se zasedala.

Politické.

Z kongressu.

V sněmovně poslanců přijat v úterý po krátkém rokování rozpočet na opevnění, jímž k úslu to-mu \$11,384,613 povolováno jest. To však má býti pouhým začátkem, neboť rozpočet na celkové vydání v oboru tomto na 100 milionů rozpočten jest. Při debatě v rozpočtu tomto činěny mnohé změny o tom, že důkladné opevnění pobřeží našeho nezbytně jest, an snadno k zápletem se seměmi jinými dojtí může a že náhled tento převládá a snětost toho uznávána byla, patrně z toho, že pouhý jediný řečník proti tomu hlasu svého pozvednul. Dále jednáno bylo o výsledku porady s výborem senátním vzhledem k jednotlivým položkám rozpočtu výkonného, zákonodárského a právního a oznámeno, že žádného dohodnutí s výborem senátním docleno býti nemůže, an žádný z výborů od stanoviska zasjmutého odstoupiti nechce. Ve středu projednávána celá řada kortestů, načež jednáno o střížnostech na správu domova pro vysloužilce v Leavenworth, Kans. Debata o tom protáhla se až do 3. hodiny odpoč., načež po projednání několika předloh, širšího významu nemajících, zasedání odročeno.— Ve čtvrtek pokračováno v debatě o střížnostech proti správě leavenworthského domova pro vysloužilce, načež po přijetí několika předloh, širšího významu nemajících, zasedání o 5. hodině odročeno.

V sněmovně poslanců věnovány v pátek as čtyři hodiny rokováni o soukromých předlohách pensijních, jakož i o různých nározech na odškodné, jež ještě z času války nyní požadováno jest. Při tom poukázováno na to, že by nároky tyto buď zaplaceny býti měly, aneb že zrušen býti by měl soud, kterýž jediné za tím účelem vyšetřování pravosti nároků těchto ve Washington zřízen byl a podobá se, že spíše k poslednějšmu dojde. Poukazováno totiž na to, že nároky z doby války téměř na \$600,000,000 odhadovány by býti mohly a že čím dále, tím více nároků podobných vzniká. Zasedání večerní věnováno též výhradně jen projednávání soukromých předloh pensijních.— V zasedání sobotním podána výborem příznivá zpráva ohledně rozpočtu na krytí schodků v jednotlivých odborech státních, načež, po přijetí několika předloh, širšího významu nemajících, věnován zbytek zasedání posmrtním vzpomínkám na zemřelého poslance z Massachusetts, Coggsella a zasedání po 2. hodině z úcty k zemřelému na pondělí odročeno.— V pondělí pokračováno v projednávání rozpočtu na krytí schodku, při čemž značné pozornosti věnováno nározkům vlády anglické ve prospěch rodiny Dawsonovy, kteřáž v Sarpy Co. Neb., přepadena a ztrýžněna byla a pro níž \$40,000 požadováno. Povoleny jí \$2000. Zbytek zasedání stráven debatováním o výroku poslance McMillina, že prý republikáné nehnuli dosud ani prtem, aby stávající tísni ulevili.

V senátu omlaveny v úterý 86leté narozeniny nejstaršího člena senátu, Morrilla z Vermontu, načež rokování o rozpočtu pro opevnění a potřeby námořní. Po skončení téže vzat na přetles opět kontest sen. Duponta, kterýž protáhnul se až do 5. hod. odpoč., kdy zasedání odročeno.— Středeční zasedání věnováno téměř výhradně rokováni o kontestu Dupontově, načež v zasedání výkonném jednáno o smlouvě vzhledem k moři Behringovu a táž konečně jednohlasně schválena. V dalším zasedání veřejněm přijata byla předloha na ochranu lovu lososů ve vodách alaských, a po přijetí několika soukromých předloh pensijních zasedání odročeno. Ve čtvrtek strávěna většina času rokováním o návrhu na vyšetření, co pravdy na tom jest, že při posledním vydání dluhopisů nezadá-

ny tyto podávatelem nejvyšším, nýbrž syndikátu Morganova, jehož nabídka značně nižší byla. Debata protáhla se až do 5. hodiny, načež po krátkém zasedání výkonném schůze odročena.

V senátu pokračováno v pátek v debatě ohledně zadávání dluhopisů posledně vydaných a sice pokračoval senátor Hill v řeči své, již ve čtvrtek zpočatě. Dále podána byla zpráva výboru na dráhy Pacifické a sice podán návrh, jakým způsobem umožněn díluh vládní spolkové dluhopisů, doclititi by se dalo. Při tom došlo ku srážce s populistickým senátorem Ailenem, kterýž výbor ze strannickosti a nadřívování Southern Pacific dráž obviňoval. Debata tato protáhla se až téměř do šestí hodin, kdy zasedání odročeno na pondělí.— V pondělí věnováno nejvíce času rokováni o rozpočtu pro odbor indiánský a schůze po 4. hodině odročena, aniž by co projednáno bylo.

Proti McKinleymu.

V Columbia, So. Carolina, odbývána v úterý konvence tak zvaných Lilly White, totiž bělošských republikánů, v níž značnou většinou poražena byla resoluce, kterouž zvoleným delegátům do konvenční národní dáván býti měl ku zvolení McKinleyho nejen hlasovati, ale i se všech sil pracovati. Co týče se otázky peněžní, tu přijat článek, prohlášující se pro zdravou měnu, a dále přijat články, v němž zavrhován jest dosavadní způsob státních hospod.

Z Washingtonu.

President jmenoval ve středu Leo Berkholze z New Yorku konzulem v Erzerumu, v Arménsku.

Sekretář zemědělství, Morton, chce doclititi toho, aby po vzdání se úřadu aspoň ten rekord měl, že co možno nejvíce peněz v pokladně vládní uchoval a odhaduje se, že vlivem jeho účetněná částka za dobu administrace Clevelandovy při nejmenším celé dva miliony obnášeti bude.

Konferenční výbory senátu a sněmovny doposud nepohodly se vzhledem k různým položkám, jež sněmovnami dotýčených z rozpočtu zákonodárského, výkonného a právního konferenci odkázány byly. Nejvíce odpráno jest sněmovním výborem zvýšení platů návladních a maršálů spolkových, jež senátem odporučeno bylo a pochybuje se, že v ohledu tom k jakému doclení dojde, tak že by následkem toho rozpočty dotýčné jak sněmovnou poslanců, tak senátem, znovu projednávány býti musely.

President Cleveland podal senátu v pondělí jmenování generála Fitzhugh Lee z Virginie za generálního konzula v Havaně na Kubě, místo Ramon O. Williamse, kterýž z úřadu onoho se poděkoval. Poděkování Williamse nespůsobilo v kruzích politických žádného překvapení, neboť týž po několik minulých měsíců úmyslem tím se zanášel. Odborem státním dosud vždy co nejrozhodněji popráno, že by Williams úřadu onoho vzdáti se zamýšlel, leč nyní doznává se, že poděkování jeho již po delší dobu v rukou presidenta se nalézalo a že týž vyčkával pouze příhodné doby, aby nástupce svého jmenovati mohl Williams zastával úřad generálního konzula na ostrově Kubě již po 23 roky, neboť pro úřad ten ustanoven byl již v r. 1874.

President Cleveland vydal ve čtvrtek proklamaci, kterouž upozorňování jsou rybáři na pobřeží tichomořském na zákon, jímž pod přísnými tresty chytání samíc tuňlených v době nynější zakazován jest.

Sněmovní výbor na zahraniční záležitosti rozhodnul se odporučiti sněmovně k povolení \$75,000 na krytí vydání, kteráž z vyměňováním hranic mezi Spojenými Státy a Kanadou od řeky sv. Vavřince až k jezeru Woods spojeno bude.